Drodzy Rodzice. 
Bardzo dziękuję za pozytywny oddźwięk i korzystanie z propozycji zadań, które wysyłam. Dziękuje za aktywną pracę, która pozwala dzieciom na utrzymanie kontaktu z przedszkolem, a jednocześnie doskonalenie umiejętności i dalsze systematyczne zdobywanie wiedzy. 
Dzisiaj kolejna porcja zadań. 
Pozdrawiam serdecznie. 
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1. Kwiecień plecień.
Przeczytajcie dzieciom wierszyk i porozmawiajcie na temat zmiennej kwietniowej pogody.  
Zaproście dzieci, aby wyjrzały przez okno lub w miarę możliwości wyszły na balkon lub do ogrodu. Porozmawiajcie na temat obecnej pogody, a po powrocie do domu narysujcie lub ulepcie z plasteliny coś związanego z pogodą np. słoneczko, chmury, krople deszczu itp. (zależnie od aury i pomysłów dzieci). 
"KWIECIEŃ PLECIEŃ"
Ach ten kwiecień, psotny kwiecień, 
różne figle płata w świecie. 
Raz przygrzeje mocno słońce, 
że jak w lecie jest gorąco. 
Innym razem śniegiem prószy, 
że aż wszystkim marzną uszy. 
Kwiecień - plecień, bo przeplata, 
trochę zimy, trochę lata.
https://www.google.com/search?q=zmienna+pogoda+obrazy&tbm=isch&ved=2ahUKEwinqpfJ-NroAhUNTZoKHWKmAvoQ2-cCegQIABAA&oq=zmienna+pogoda+obrazy&gs_lcp=CgNpbWcQDDoCCAA6BggAEAcQHlD6qAJYxcYCYNPWAmgAcAB4AIABf4gBlgqSAQQxNi4xmAEAoAEBqgELZ3dzLXdpei1pbWc&sclient=img&ei=7t6OXqf7Co2a6QTizIrQDw&bih=654&biw=1366&client=firefox-b-d – zmienna pogoda, obrazy. 

2. Miesiące 
Obejrzyjcie wspólnie filmik. Dzieci jeszcze nie muszą pamiętać nazw wszystkich miesięcy, ale jeśli zapamiętają niektóre to świetnie. Proszę, aby dziecko postarało się zapamiętać jak nazywa się miesiąc, który trwa właśnie teraz, oraz ten, w którym ma urodziny, a także aktualną porę roku.  
Teraz narysuj obrazek, który pasuje do miesiąca kwietnia lub pokoloruj kwiatek. Pamiętajcie, że jego nazwa pochodzi od kwiatów.  
https://www.youtube.com/watch?v=m_-qLMJjmnU – filmik o miesiącach. 
https://www.kizicolor.com/pl/kwiaty-69-81538/ - obrazek do kolorowania. 
3. Jaka jest pogoda?
Dzisiaj piosenka do słuchania i zabawy taneczno-rytmicznej. Porozmawiajcie na podstawie jej tekstu, utrwalajcie i wzbogacajcie wiedzę dzieci i ich zainteresowania dotyczące świata, pogody itp. 
https://www.youtube.com/watch?v=7G7SqRUrz6Q – piosenka do słuchania o pogodzie. 

4. Przeciwieństwa – zabawa dydaktyczna. 
Obejrzyjcie filmik, porozmawiajcie na temat jego treści, a potem poszukajcie sami propozycji przeciwieństw w waszym otoczeniu. 
Stwórzcie obrazek przestawiający jakieś przeciwieństwa, można wykorzystać do tego stare czasopisma lub reklamy. Proszę, aby dziecko wycięło obrazki wybranych przedmiotów, pogrupowało je w pary będące przeciwieństwami i nakleiło na kartkę. 
https://www.youtube.com/watch?v=QhBK5z2ERP8 



Dodatkowe propozycje:
1. Zachęcam do stworzenia kalendarza pogody w formie prostej tabelki i codziennego rysowanie symbolu pogody (według własnych pomysłów). 
2. https://www.google.com/search?q=wiosenne+kawiaty+darmowe+kolorowanki+do+wydruku&tbm=isch&ved=2ahUKEwjCu9P9-NroAhULDpoKHeAqAPsQ2-cCegQIABAA&oq=wiosenne+kawiaty+darmowe+kolorowanki+do+wydruku&gs_lcp=CgNpbWcQDFCnsgpY-IALYP6PC2gAcAB4AIABWIgB4AuSAQIxOZgBAKABAaoBC2d3cy13aXotaW1n&sclient=img&ei=XN-OXsKdDYuc6ATg1YDYDw&bih=654&biw=1366&client=firefox-b-d – wiosenne kwiaty – kolorowanki.
3. https://www.youtube.com/watch?v=Sr235LsoOj4 – instrukcja jak narysować prosty kwiatek. 
4. https://www.youtube.com/watch?v=odBv4-OxIxE – bajka o prognozie pogody. 
5. https://www.youtube.com/watch?v=vF-f4pSW9zk – piosenka o porach roku                       i miesiącach. 
6.  https://www.youtube.com/watch?v=lVjSwicID6s – zabawy kreatywne, gdy się unudzimy. 


Opracowała: Marzena Wójcik

