Szanowni Rodzice i kochane dzieci!
Rozpoczynamy zdalną naukę! Poniżej przedstawiamy Państwu działania, które dzieci powinny wykonać w domu. Liczymy na to, że nie sprawią one trudności. Prosimy o to, abyście Państwo w miarę możliwości robili zdjęcia wykonanych prac, nagrywali filmiki śpiewanych piosenek, recytowanych wierszy przez dzieci itp. działań naszych przedszkolaków - podzielcie się nimi wysyłając na specjalnie utworzony dla naszej grupy e-mail: ekoludki.przedszkole6@wp.pl W razie pytań i problemów prosimy kontaktować się z nami na podany wcześniej e-mail. Jesteśmy dostępne od poniedziałku do piątku od godziny 8.00 – 12.00. Na e-mail napisany przez Państwa po godzinie 12.00 odpowiemy dopiero następnego dnia. W temacie e-maila prosimy o podanie imienia i nazwiska dziecka i tytułu wykonanej pracy. Na zdjęcia prac wykonanych przez dzieci, nagranych filmików w ciągu danego tygodnia czekamy najpóźniej do niedzieli do godziny 18.00 (utworzone materiały można wysyłać na bieżąco). Wysłane do nas zdjęcia i filmiki posłużą nam także do dokonania oceny umiejętności dzieci, czyli opracowania diagnozy dziecka sześcioletniego. Życzymy Państwu i dzieciom dużo zdrowia, a także dużo cierpliwości podczas wykonywania zadań  

Temat kompleksowy: "Bezpieczny internet"
Poniedziałek 
· „Mój przyjaciel Necio” - oglądanie bajki animowanej. 
Po obejrzeniu bajki proszę zadać dziecku pytania:
- Jak nazywają się bohaterowie bajki?
- Kim jest Necio?
- Gdzie był Necio, gdy Jaś pojechał z rodzicami na wakacje?
- Co robił Necio, gdy sam był na strychu?
- Kim są Sieciuchy?
- Czy Necia można spotkać w internecie?
- Co można robić dzięki internetowi?
Link do bajki: http://www.necio.pl/video/bajka-m%C3%B3j-przyjaciel-necio
· „Robot Necio”- dziecko dowolną techniką plastyczną rysuje/ maluje robota Necia. 
Wtorek 
· „Memo obrazkowo - wyrazowe” - w książce „Kolekcja sześciolatka. Pomoce dydaktyczne” wyrywamy stronę 35. Dziecko wycina dokładnie po linii obrazki do gry. 
Zabawa 1: dziecko odwraca kartoniki obrazkami i napisami „do dołu” , szuka par (obrazek- podpis). 
Zabawa 2: dziecko losuje jeden obrazek - podają jego nazwę, a następnie podaje na jaką głoskę rozpoczyna i kończy się dany wyraz. Dzieli na głoski wylosowany obrazek. Dobiera podpis do obrazka. 
· Po ukończonej zabawie należy na kartce A4 z lewej strony kartki ( obrazek pod obrazkiem) przykleić obrazki, a obok obrazka z prawej strony przykleić prawidłowy podpis. 
Środa 
· „Fajnie w internecie” - nauka piosenki. 
Link do piosenki: http://www.necio.pl/audio/fajnie-w-internecie
Zachęcam do regularnego ćwiczenia piosenki w ciągu tygodnia o dowolnej porze dnia - po pewnym czasie dziecko powinno znać cały tekst. 
· Zrobienie instrumentu muzycznego z dowolnych materiałów znajdujących się w domu. 
Na przykład:
- gitara z opakowania po chusteczkach - dziecko ozdabia pudełko po chusteczkach, z kartki wycina i dokleja gryf gitary do pudełka, struny można zrobić z gumek recepturek;
- marakasy - do jakiejkolwiek zamykanej butelki (najlepiej po jogurcie typu Actimel czy małej plastikowej butelce po napoju) wsypujemy coś sypkiego - np. ryż, kasza, groch. Butelkę ozdabiamy. 
Po wykonaniu instrumentu dziecko może wykonać instrumentację muzyczną do piosenki „Fajnie w internecie”. 
Czwartek 
„Mieć internet” - nauka wiersza. Rodzic czyta dziecku wiersz, rozmawia na temat treści. Po rozmowie uczymy dziecko wiersza. Zachęcam do regularnego ćwiczenia wiersza w ciągu tygodnia o dowolnej porze dnia- po pewnym czasie dziecko powinno znać cały tekst. 
„Mieć Internet – fajna rzecz,
każdy go powinien mieć.
Można pograć i pogadać,
ale trzeba też uważać,
a szczególnie na obcego,
co chce Twoim być kolegą.
Internecie, Internecie –
przyjacielu dzieci na całym świecie.
- Nie poznawaj mnie z obcymi,
choćby byli bardzo mili.
- Działaj sprawnie, działaj cicho,
aby mnie nie wzięło licho.
Nie podawaj hasła w Necie,
w tym upartym świecie.
W Internecie mądrym bądź,
dorosłego o pomoc proś!”. 
· Wykonanie karty pracy w książce „Kolekcja sześciolatka cz.3”. str. 58 i 59. 
Piątek 
· „Mniej, więcej czy tyle samo?” - proszę przygotować fasolę, koraliki bądź guziki i trzy talerzyki. Na małych kartkach proszę o napisanie znaków matematycznych „<”, „=”, „+”. 
Zadanie 1. Do tego zadania potrzebne nam będą dwa talerzyki, znaki matematyczne „<”, „=”, koraliki, guziki bądź fasola. Rodzic daje polecenie dziecku: np. na pierwszym talerzyku połóż 5 koralików, na drugim 7. Zadaniem dziecka jest położenie znaku matematycznego pomiędzy talerzykami i określenie czy jest tyle samo, gdzie jest więcej, gdzie jest mniej i o ile. Zabawę powtarzamy kilka razy. Zabawę powtarzamy kilka razy wymyślając dowolne działania. 
Zadanie 2. Do tego zadania potrzebne nam będą trzy talerzyki, znaki matematyczne „=”, „+”, guziki, fasola bądź koraliki. Pomiędzy pierwszy a drugim talerzem kładziemy znak „+”,pomiędzy drugim a trzecim talerzem znak „=”. Wykonujemy proste zadania matematyczne. Rodzic daje polecenie dziecku np. na pierwszym talerzu połóż 4 fasolki na drugim 4, na trzecim talerzu połóż tyle fasolek ile jest razem na obu talerzach. Dziecko odczytuje zapis: 4 dodać 4 równa się 8. Zabawę powtarzamy kilka razy wymyślając dowolne działania. 
· Wykonanie karty pracy w książce „Kolekcja sześciolatka cz.3”. str. 61. 
Inne:
- zachęcam do umożliwienia dziecku skorzystania z gier na stronie internetowej: http://www.necio.pl/gry/konstruktor . Czas grania ( do 30 min dziennie);
- doskonalenie cięcia nożyczkami (ze starych czasopism, gazet wycinanie obrazków, naklejanie ich na kartkę, stworzenie obrazka przez dorysowanie brakujących elementów);
- ćwiczenie słuchu fonematycznego ( dzielenie wyrazów na sylaby, głoski);
- czytanie prostych tekstów;
- układanie puzzli, granie z dzieckiem w gry planszowe;
- czytanie bajek, opowiadań. Rozmowa z dzieckiem w oparciu o treść wysłuchanej bajki;
- zakreślanie w starych gazetach, czasopismach podanych liter przez rodzica;
- wykonanie kolejnej niezrobionej jeszcze litery i cyfry w książce „Popisanki” ( poznaliśmy litery: A,a, O,o, I,i, U,u, E,e, Y,y, M,m, T,t, B,b, D,d, P,p,R,r, S,s, K,k, L,l, N,n, W,w, Z,z, G,g, C,c – te można w miarę możliwości i czasu wykonać również w kolejnym tygodniu). Pisanie liter można zacząć od łatwiejszych, prosimy o zwrócenie uwagi na liniaturę, kierunek pisania liter, oraz prawidłowy sposób trzymania ołówka przez dziecko, również nacisk na kartkę (nie przyciskamy!), nie poznanych jeszcze liter nie robimy! Analogicznie z cyframi.
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