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Drodzy uczniowie!

Bardzo proszę, wykonujcie prace systematycznie, tak jak potraficie najlepiej. Jeżeli macie problemy, pytania, coś jest dla Was nie zrozumiałe, za trudne, proszę zgłaszajcie, piszcie do mnie, chętnie pomogę.
Niestety, nie wiemy kiedy lub czy w ogóle wrócimy do szkoły. Może nie być możliwości przejrzenia waszego zeszytu w szkole. Pracując zdalnie zdobywacie oceny. To ważne, pamiętajcie o tym.
Kontaktujcie się też drogą e – mailową z nauczycielami z poszczególnych przedmiotów. 

Piszcie -  zadaniazpolskiego@onet.pl

Do Rodziców
Proszę Państwa,
w związku z trudną sytuacją, w której się wszyscy znaleźliśmy, nasz bezpośredni kontakt jest niemożliwy. Na bieżąco wysyłam dzieciom lekcje, zadania do wykonania w domu. Staram się, żeby materiału nie było dużo i aby był przystępny, tak żeby poradzili sobie sami. Proszę, aby dziecko je wykonywało w miarę systematycznie. Proszę również o pomoc i współpracę z Państwa strony, sprawdzenie czy te zadania są wykonywane, zanotowane starannie w zeszycie. Zaangażowanie uczniów i prace, które wykonują w domu będą przeze mnie oceniane. W razie pytań proszę o kontakt e- mailowy zadaniazpolskiego@onet.pl
wychowawczyni Monika Sokołowska

[bookmark: _Hlk42624460]Temat: Dobre rady na wakacje

Już niedługo wyczekiwane przez Was wakacje, pamiętajcie aby spędzić je bezpiecznie:
· Unikaj kontaktu z osobami, których nie znasz.
· Wchodź do wody w miejscach strzeżonych przez ratowników.
· Nie skacz do wody, jeśli nie masz pewności, że miejsce jest całkowicie bezpieczne. Grozi to uszkodzeniem kręgosłupa lub utonięciem.
· Pływaj kajakiem, łodzią lub żaglówką w kamizelce ratunkowej.
· Jeżeli znajdziesz przypadkowo niewypał, niewybuch lub inny podejrzanie wyglądający przedmiot, natychmiast powiadom o tym dorosłych lub policję. Nie dotykaj tych przedmiotów!
· Nie pozwólcie obcym wypytywać się o mieszkanie czy rodziców. Taki „ciekawski” może być włamywaczem.
· Podczas wycieczek rowerowych pamiętaj, żeby nie przejeżdżać przez przejścia dla pieszych, rower należy przeprowadzić przez pasy. Nie wolno czepiać się pojazdów. Jazda rowerem bez trzymania rąk na kierownicy oraz nóg na pedałach może zakończyć się bardzo poważnym wypadkiem.
· Na wycieczki, biwaki wybieraj się w towarzystwie osób starszych i doświadczonych.
· Pamiętaj, że podczas pobytu w lesie nie wolno rozpalać ognisk oraz pozostawiać szklanych odpadów.
· Unikaj kontaktu z osobami obcymi, myj często ręce, w miejscach publicznych zakładaj maseczkę.
Udanych wakacji 😊


