Lekcja 


30.03.2020r.
Temat: Ludzie ludziom zgotowali ten los… Gustaw Herling –
              Grudziński „Inny świat”
1. Przeczytaj fragment utworu Gustawa Herlinga –Grudzińskiego pt „Inny świat” z podręcznika str. 82 lub na platformie podręczniki.pl  jeśli masz możliwość posłuchaj fragment audiobooka pt. „Inny świat”
2. Jeśli masz możliwość obejrzyj na  youtube jak wyglądały sowieckie łagry.
Notatka do zeszytu

1. Geneza
    „Inny świat” jest zapisem wspomnień Herlinga –Grudzińskiego                                z przymusowego pobytu w sowieckim obozie pracy. Utwór należy do literatury faktu czyli jego fabuła oparta jest na prawdziwych wydarzeniach, a bohaterami są autentyczni ludzie (więźniowie łagru).

2. Czas i miejsce akcji

     Akcja utworu trwa niemal pięć lat . Rozpoczyna się w sierpniu 1940r.                     i kończy w czerwcu 1945r. Głównym miejscem zdarzeń jest obóz pracy przymusowej w Jercewie na północy ówczesnego ZSRR.

3. Człowiek w sytuacji nieludzkiej

     Więźniowie łagru nie odczuwają współczucia i litości dla innych. Herling-Grudziński obóz przedstawia jako „inny świat”, nieludzkie miejsce, w którym obowiązują osobne prawa narzucone przez system i przez silniejszych: funkcyjnych i więźniów kryminalnych. Człowiek musi się do tych praw dostosować, jeśli chce przeżyć, a każdy chce. Ten „inny świat” stworzył swój własny system etyczny, którego więźniowie muszą przestrzegać, jeśli pragną przetrwać
Zadanie domowe
1. Objaśnij sens twierdzenia „Człowiek jest ludzki w ludzkich warunkach”.
2. Kim był Gustaw Herling-Grudziński. Napisz krótką notatkę o jego życiu i twórczości.

3. Ku pokrzepieniu serc dla chętnych :posłuchaj piosenki Czesława Niemena pt. „Dziwny jest ten świat”

	Na Wasze zadania domowe czekam z niecierpliwością, email: 

gosia.cyboron@op.pl


