
Temat: Przysłowie prawdę Ci powie czyli poznajemy przysłowia wiosenne. 
Co to jest przysłowie?
Przysłowie to krótkie, często powtarzane sformułowanie wyrażające uniwersalne treści, traktowane jako wskazówka, ostrzeżenie. Często nawiązuje do wierzeń ludowych
Pankracy, Serwacy, Bonifacy - źli na ogrody chłopacy" - tak głosi popularne przysłowie. Właśnie wtedy, tuż po ciepłej majówce, ma przychodzić chłodny okres. Chodzi o trzy dni: 12, 13 i 14 maja, kiedy ma robić się zimno. Po "trzech ogrodnikach" nadchodzi jeszcze "zimna Zośka". 
Przysłowiowi "zimni ogrodnicy" i "zimna Zośka" to zjawisko klimatyczne charakterystyczne dla naszej części Europy. W połowie maja następuje zmiana cyrkulacji powietrza i zaczyna napływać zimne powietrze z obszarów polarnych. Zgodnie z przysłowiem, to czas na ostatnie wiosenne przymrozki.

IMIENINY OGRODNIKÓW

"Zimni ogrodnicy" to św. Pankracy, św. Serwacy i św. Bonifacy, a "zimna Zośka" - św. Zofia. Imieniny patronów przypadają odpowiednio 12, 13 i 14 maja. Zofia obchodzi swoje święto 15 maja. Ten okres ma być ostatnimi dniami wiosennych przymrozków. Według wierzeń, w tym dniach możemy odczuwać duży chłód, jednak nie powinien on już szkodzić roślinom.

"Zimne dni" nie są charakterystyczne tylko dla Polski. W mit o ostatnich przymrozkach wierzą także między innymi mieszkańcy Niemiec, Francji i Holandii.
Zadanie domowe
Znajdź przysłowia związane z „zimnymi ogrodnikami” i „zimną Zośką”. Prześlij na adres:gosia.cyboron@op.pl
 Ciekawa jestem kto z Was znajdzie najwięcej przysłów?  Powodzenia!!!
Pozdrawiam serdecznie Małgorzata Cyboroń


