OCENIANIE KSZTAŁTUJĄCE W KLASACH I-III

W SZKOLE PODSTAWOWEJ NR 28 
W WODZISŁAWIU ŚLĄSKIM
CELE I KRYTERIA SUKCESU

Zgodnie z ideą oceniania kształtującego, cele stawiane na początku zajęć formułowane są 
w języku zrozumiałym dla ucznia. Na podstawie celów ustalone zostają kryteria sukcesu („NaCoBeZU” – czyli „na co będę zwracać uwagę”). Kryteria pokazują, co nauczyciel będzie sprawdzał i oceniał, informują też, o czym będzie lekcja. NaCoBeZu może być podawane odrębnie do sprawdzianu oraz zadania domowego, czy też pracy wykonywanej indywidualnie lub grupowo na zajęciach.

INFORMACJA ZWROTNA

Celem oceniania kształtującego jest poprawa jakości uczenia się uczniów. Podstawowym narzędziem OK jest trafna i skuteczna informacja zwrotna, którą nauczyciel daje uczniowi. Ma ona na celu poinformować ucznia, gdzie w swojej nauce jest w obecnej chwili, gdzie powinien być 
i w jaki sposób może pokonać lukę między stanem obecnym a pożądanym.

W naszej szkole stosowana jest ustna informacja zwrotna, jak również pisemna w formie komentarza i/lub świateł w kolorze:

–   zielonym – uczeń opanował wiadomości i umiejętności na poziomie najwyższym i wysokim,
–   żółtym - uczeń opanował wiadomości i umiejętności na poziomie średnim lub niskim,
–   czerwonym: - uczeń opanował wiadomości i umiejętności na poziomie bardzo niskim, najniższym lub w ogóle nie opanował wiadomości i umiejętności.
Ocena kształtująca służy uczniowi do tego, aby uświadomił sobie, co zrobił dobrze, co źle

i jak może poprawić swoją pracę. Towarzyszy ona i pomaga uczniowi w trakcie procesu uczenia się. W ocenianiu kształtującym rozdzielamy ocenę sumującą od kształtującej, uczeń nie otrzymuje ocen (stopni), częściej informację zwrotną od nauczyciela, czy kolegi.
POPRAWA WIADOMOŚCI I UMIEJĘTNOŚCI

Uczeń ma szansę poprawy sprawdzianów 1 raz w terminie wyznaczonym przez nauczyciela. Poprawiane są oceny oznaczone kolorem żółtym i czerwonym. 

WSPÓŁPRACA Z RODZICAMI

Współpraca między nauczycielem i rodzicami, to podstawa osiągnięcia sukcesu. Szczególnie ważne jest to w klasach I-III. Podstawą współpracy są dwa elementy oceniania kształtującego: kryteria sukcesu, które wyraźnie określają, co uczeń powinien umieć, oraz informacja zwrotna. Dzięki kryteriom sukcesu rodzic wie, jakie umiejętności i wiedzę powinno przyswoić jego dziecko. Informacja zwrotna wskazuje, w jakim stopniu jego dziecko opanowało konkretne umiejętności i wiedzę. Może również zawierać wskazówki, jak dziecko może uzupełnić braki.

Dzięki temu rodzic stale uczestniczy w procesie nauki swojego dziecka.

OCENA KOLEŻEŃSKA I SAMOOCENA

Uczniowie – na podstawie podanych kryteriów oceniania – wzajemnie recenzują swoje prace, dają sobie wzajemnie wskazówki, jak je poprawić. Ma to dwojaki sens: z jednej strony dobrze rozumieją kolegę, którego pracę sprawdzają, gdyż przed chwilą wykonywali to samo zadanie, a z drugiej – uczą się od swojego kolegi: ustalania kryteriów oceniania (co oceniam?) 
i umiejętności dawania informacji zwrotnej (jak to komunikuję?) Jeśli uczeń sam potrafi ocenić, ile się nauczył i co jeszcze musi zrobić, aby osiągnąć wyznaczony cel, to pomaga mu to w procesie uczenia się i czyni z niego aktywnego i odpowiedzialnego uczestnika tego procesu.
