Temat: Czym są dzieła sztuki.
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Terminy:
Orginał - coś lub ktoś wyróżniającego się z tłumu, coś/ ktoś niepowtarzalnego/niepowtarzalny.
Kopia- dokładne powtórzenie wykonanego wcześniej dzieła (np. rzeźby, obrazu, obiektu architektonicznego), z tego samego (lub tańszego) materiału, przy zastosowaniu tej samej techniki, w tej samej skali. Kopia powinna być oznakowana, tak aby nie nosiła znamion fałszerstwa (nazwisko osoby sporządzającej kopię jest znane). Kopie wykonuje się w celach dydaktycznych, kolekcjonerskich, dla ochrony dzieła oryginalnego (np. kopię rzeźby, pomnika eksponuje się na wolnym powietrzu, a oryginał wystawia się w muzeum).
Reprodukcja – wierne kopie obrazów, które są malowane przez utalentowanych artystów, często absolwentów Akademii Sztuk Pięknych.
Eksponat –  przedmiot wystawiony na pokaz.
Kustosz – pracownik muzeum.
Konserwator – specjalista zajmujący się konserwacją zabytków, dzieł sztuki itp.
Galeria – 

pomieszczenie lub zbiór pomieszczeń przeznaczony do prezentacji dzieł sztuki. W bardziej potocznym znaczeniu galeria sztuki może oznaczać:

· Konkretną salę lub grupę sal często prezentującą sztukę danego typu lub pochodzącą z danej kolekcji np. Galeria Sztuki Średniowiecznej w Muzeum Narodowym w Warszawie
· Instytucję publiczna prezentującą sztukę jak np. National Gallery of Art w Waszyngtonie.

· Prywatne przedswęzięcie biznesowe łączące prezentację sztuki z handlem

Forma w dziedzinie sztuki -oznacza te jej właściwości, które związane są z kształtem (np. rzeźba, architektura), konstrukcją (układem) zapisu (np. poezja, powieść, muzyka). Nie mając bezpośrednio wpływu na treść dzieła sztuki, decyduje jednak o wyborze sposobu w jaki dzieło sztuki jest rejestrowane i przekazywane odbiorcy.
