Zapoznaj się, jakie kroki musisz zrobić zakładając swoją firmę. 

Zakładanie firmy – informacje ogólne

1. Nazwa firmy
Jest to inaczej oznaczenie przedsiębiorcy – czyli firma lub nazwa przedsiębiorcy ze wskazaniem formy prawnej np. rodzaju spółki, a w przypadku osoby fizycznej – imię i nazwisko przedsiębiorcy oraz nazwę, pod którą wykonuje działalność.

2.  Przedmiot działalności
Jeśli już wiesz, jakiego rodzaju działalność będziesz prowadził, musisz wybrać jej kod z Polskiej Klasyfikacji Działalności – jest to zbiór wszystkich ujętych w klasyfikacji rodzajów działalności. Oczywiście nie musisz ograniczać się do wyboru tylko jednej z nich. Możesz wybrać wszystkie, prowadzeniem których jesteś zainteresowany.

3. Siedziba firmy
Jeśli masz już nazwę, wiesz co będziesz robił, musisz znaleźć siedzibę swojej firmy. Jest to miejsce, gdzie będziesz wykonywał swoją działalność, np. świadczył usługi. Przy prowadzeniu działalności w formie indywidualnej działalności gospodarczej najczęściej będzie to Twoje miejsce zameldowania (musisz posiadać prawny tytuł do lokalu, czyli być jego właścicielem lub współwłaścicielem). Wówczas nie musisz spisywać dodatkowych umów. Wystarczy, gdy opiszesz, jaką powierzchnię przeznaczysz na działalność gospodarczą, np. 1 pokój i ½ łazienki oraz ½ przedpokoju. W przypadku, kiedy nie dysponujesz własnym lokalem, musisz go wynająć. Wówczas należy spisać umowę najmu lokalu.

Jeśli nie będziesz prowadził działalności w miejscu siedziby, a w różnych miejscach – zobowiązany jesteś podać ich adresy w zgłoszeniu do urzędu.

4. Data rozpoczęcia działalności
Data rozpoczęcia działalności jest bardzo istotna dla przyszłego przedsiębiorcy. Po pierwsze to właśnie ta data będzie wpisywana na wszystkich deklaracjach zgłoszeniowych i rozliczeniowych. Formalnie jest to prawdopodobna data wykonania pierwszej czynności związanej z prowadzeniem działalności gospodarczej, oczywiście powinna być ona późniejsza, niż data zgłoszenia przedsiębiorcy do wszelkich organów ewidencyjnych. Np. jeśli złożysz dokumenty dnia 15 września, to możesz śmiało wpisywać datę rozpoczęcia działalności jako 15 października.

5. Bank
Poszukiwanie dogodnego banku rozpocznij od swojego otoczenia. Popytaj się znajomych, jak im się współpracuje z bankiem. Zobacz, który bank znajduje się najbliżej Twojego miejsca zamieszkania lub miejsca prowadzenia działalności. Dzięki dobrej lokalizacji banku zaoszczędzisz mnóstwo czasu na dojazdy.

Pamiętaj o tym, że nawet posiadając konto internetowe będziesz kontaktować się z bankiem. Jeśli już wybrałeś bank, musisz udać się do niego osobiście, aby założyć rachunek. Skieruj swoje kroki do stanowiska, przy którym umieszczona jest informacja – “zakładanie kont dla podmiotów gospodarczych” lub po prostu “obsługa podmiotów gospodarczych.” Musisz złożyć wniosek o rejestrację konta. Wypełnij przedłożone druki.

Niezbędne przy założeniu rachunku będą następujące dokumenty:

-  dowód osobisty;

-  zaświadczenie o wpisie do ewidencji działalności gospodarczej;

-  pieczątka.

Uwaga!! Pieczątka powinna zawierać: nazwę firmy, adres, nr telefonu, REGON. Posiadanie rachunku bankowego jest w zasadzie  niezbędne dla przedsiębiorcy, gdyż musi on dokonywać operacji finansowych z innymi przedsiębiorcami za jego pośrednictwem. Obowiązek posiadania rachunku bankowego i dokonywanie rozliczeń za jego pośrednictwem dotyczy:

-  przedsiębiorców, którzy miesięcznie osiągną 10.000 euro w rozliczeniach z jedną firmą (wówczas rozliczenia z tą firmą w następnym miesiącu, już po przekroczeniu kwoty 1000 euro muszą być realizowane przez bank);

-  przedsiębiorców, których obrót z innymi firmami przekracza 3000 euro.

Przedsiębiorca ma obowiązek zawiadomienia urzędu skarbowego o posiadaniu rachunku bankowego związanego z wykonywaną działalnością, a w przypadku posiadania więcej niż jednego rachunku – do wskazania jednego z nich, jako rachunku podstawowego (również bank musi zostać powiadomiony o fakcie, iż rachunek umiejscowiony w danym banku jest rachunkiem podstawowym) oraz wszystkich innych rachunków podając nazwy i adresy banków oraz numery rachunków bankowych. W przypadku jakichkolwiek zmian, np. otwarcia kolejnego rachunku, zmiany numeru rachunku, zamknięcia rachunku, przedsiębiorca ma obowiązek powiadomić urząd skarbowy w ciągu 14 dni od daty ich wystąpienia.
Za założenie konta bankowego zwykle banki nie pobierają opłaty należy jednak liczyć się z miesięcznymi kosztami prowadzenia rachunku ok. 50 zł oraz z opłatami za dokonywane operacje

6. Urząd Skarbowy
W Urzędzie Skarbowym osoba która chce zarejestrować działalność gospodarczą będzie zapytana o formę prowadzonej księgowości. 

Jeśli wykonałeś poprzednią pracę możesz przesłać na adres :

magda.ostasz@wp.pl

