Tydzień Młodego Patrioty- II edycja 


 Rok szkolny 2019/2020





 4.11.2019 r. - poniedziałek


- Klasy I – VIII wykonują gazetki okolicznościowe na drzwi – w postaci mapy Polski, na której uczniowie  wpisują lub naklejają  swoje  imiona oraz  ważne miasta naszej Ojczyzny (5 miast).





- Uczniowie klas VII-VIII oddają nauczycielom historii  prace konkursowe dotyczące  


80 rocznicy wybuchu II wojny światowej i  100 rocznicy  wybuchu I powstania śląskiego.





5.11.2019 r. - wtorek


- Konkurs plastyczny ,,Moja ojczyzna” klasy  I – IV





6.11.2019 r. - środa


- Klasy  V - VIII przygotowują i  przyklejają na korytarzach szkolnych  oraz w salach lekcyjnych  plansze  z datami: wybuchu I powstania śląskiego - 1919 r. oraz  wybuchu II wojny światowej 1 września 1939 r. (na różnokolorowych kartkach formatu A4) 


7.11.2019 r.-  czwartek


- Klasy VI przeprowadzają „wywiad” wśród uczniów, nauczycieli, pracowników szkoły �i rodziców i zadają pytanie: ” Co to znaczy być dzisiaj  patriotą?” – w formie papierowej.  „Reporterzy” z klas VI przekazują (w formie papierowej) zebrane odpowiedzi nauczycielom historii. Wybrane wypowiedzi zostaną zaprezentowane podczas akademii. 


8.11.2019 r.-  piątek


- Akademia z okazji Święta Niepodległości i podsumowanie Tygodnia Młodego Patrioty. 


 


Nauczycieli (w szczególności wychowawców) prosimy o dokumentowanie  działań realizowanych  ramach Tygodnia Młodego Patrioty i wysyłanie zdjęć z konkretnych zadań na stronę internetową szkoły do zakładki ,,Szkoła pamięta” 


 W trakcie Tygodnia Młodego Patrioty uczniowie na lekcjach muzyki poznają pieśni patriotyczne, które zaprezentują na akademii








