Praca na tydzień (18-22.05.2020r.) 

Temat : Samotne rodzicielstwo .
 Przeczytaj artykuł nt. samotnego rodzicielstwa https://dziecisawazne.pl/samotne-rodzicielstwo-oczami-psychologa/
1. To trudne przechodzić ciążę samemu?

   Tak, to często najcięższe doświadczenie w życiu kobiety. Partner nie sprostał, uciekł, bo ciąża zamiast być dopełnieniem miłości między dwojgiem ludzi, stała się dla niego problemem. Dlaczego mnie to spotkało? Takie pytanie zadaje sobie każda samotna ciężarna kobieta. Nie ma na nie odpowiedzi.

2. Ale jakoś trzeba to sobie wytłumaczyć?
   Tak, że on zostawił mnie i dziecko, ale to we mnie rozwija się nowe życie i na tym muszę się skupić. Na tym, co mnie czeka, co teraz muszę zrobić, żeby potem, gdy już dziecko się urodzi, dać sobie ze wszystkim radę. U kobiet musi przestawić się myślenie z „jestem kobietą porzuconą” na myślenie typu „urodzę i będę najlepszą matką na świecie”.

3. Dobrze wiedzieć

   Jeżeli ojciec nie uznał dziecka dobrowolnie, możesz dochodzić ustalenia ojcostwa przed sądem, jednak dopiero po urodzeniu się dziecka. Składasz wówczas w sądzie rejonowym pozew o ustalenie ojcostwa. Jeżeli nie stać cię na adwokata, możesz prosić
o pełnomocnika z urzędu.
W tym samym pozwie możesz dochodzić alimentów na dziecko oraz pieniędzy na pokrycie kosztów utrzymania się przez trzy miesiące w okresie ciąży. Jeżeli wskutek ciąży lub porodu poniosłaś inne konieczne wydatki albo szczególne straty majątkowe, możesz żądać, by ojciec dziecka pokrył ich część.
4. Odpuść rzeczy, nad którymi nie masz kontroli

   Twój były i tata dziecka nie kwapi się do kontaktów z potomkiem? Możesz mu telefonicznie przypomnieć o posiadaniu potomstwa, ale nie zmusisz nikogo do zaangażowania się w rolę ojca jeśli tego nie chce. Nie na wszystko masz wpływ, nie nad wszystkim kontrolę. Przyjmij to do wiadomości, że nie odpowiadasz za to jakim rodzicem jest twój były mąż lub partner.

5. Podkreślaj zalety mężczyzn

   To, że rozstałaś się z tatą dzieci nie oznacza, że masz prawo przekazywać dzieciom negatywny obraz wszystkich mężczyzn na świecie. Komentuj pozytywnie zachowania mężczyzn w rodzinie i wśród znajomych - dziadka, twojego brata, trenera sportu, jakie uprawia dziecko. Pokaż, że są na świecie fajni i wartościowi przedstawiciele płci męskiej, nawet jeśli twój partner was zawiódł.

