Kl. III Br. (dziewczęta)

Praca na tydzień (04.08.05.2020r.)
Temat: Trudności życia małżeńskiego: alkoholizm, narkomania, sekty. 
   Rodzina to najstarsza i najpowszechniejsza forma życia społecznego. Grupa ta złożona jest z osób połączonych stosunkiem małżeńskim i rodzicielskim. Rodzina stanowi podstawę istnienia społeczeństwa, na co wskazuje wiele jej zadań i podstawowych funkcji.

Przyczynami problemów współczesnych rodzin jest między innymi pogorszenie położenia ekonomicznego, czyli bezrobocie, niskie płace, wzrost kosztów utrzymania i kształcenia. Czynniki te wpływają negatywnie na rodzinę i jej rozwój, ponieważ zdobywanie środków utrzymania rodziny jest bardzo czasochłonne i czasami rodzice zaniedbują obowiązki np. wychowawcze wobec dzieci.

    Kolejną i częstą przyczyną rozpadu rodziny jest nasilenie zjawiska patologicznych. Między innymi alkoholizm jednego ze współmałżonków, czyli uzależnienie od alkoholu. Alkohol staje się wtedy rodzajem depresantu, który spowolnia aktywność ośrodka nerwowego. 
Alkoholizm niszczy wszystkie obszary życia człowieka, czyli rodzinę, pracę, itp.
 Alkoholizm może dotknąć każdego bez względu na wiek, wykształcenie, płeć, poziom intelektualny czy uprawiany zawód. Każdemu choremu potrzebna jest pomoc i leczenie głównie przy pomocy psychoterapii. Członkowie rodziny alkoholika wymagają leczenia tak jak i sam alkoholik, jednak dzięki leczeniu powinna ona rozwiązywać swoje problemy i zacząć żyć swoim własnym życiem. 
Często z alkoholizmem wiąże się przemoc w domu.
Dzieci z rodzin alkoholowych wstydzą się swojej sytuacji, boją się krzywdy i upokorzeń, unikają kontaktów z rówieśnikami. Nadużywanie alkoholu prowadzi do rozpadu rodzin i do rozwodów.

 Przemoc wpływa negatywnie na postrzeganie świata szczególnie przez dzieci. Członek rodziny odpowiedzialny za przemoc traktowany jest jak przestępca i może zostać skazany na karę więzienia. Jednak najważniejsza jest pomoc ofiarom przemocy w rodzinie. Muszą one od nowa odbudować swój świat z pomocą psychologa, pełen pozytywnych wartości oraz  bezpieczeństwa.

Poważny problem stanowią także, konflikty pokoleniowe między dziećmi, a rodzicami. Mają one swoje źródło w różnych systemach wartości i różnych wzorach kulturowych oraz w naturalnej dla młodych ludzi skłonności do buntu wobec wszelkich autorytetów. Działania rodziców, jeśli nie są racjonalne i pedagogicznie uzasadnione, prowadzą do nasilenia konfliktów, czego rezultatem mogą być ucieczki dzieci do sekt, uczestnictwo w subkulturach grup młodzieżowych czy uzależnienie.

Uzależnienie od narkotyków, powszechnie znana jako narkomania jest także przyczynami problemów w rodzinie. 
Narkomania spowodowana jest używaniem pewnych grup środków odurzających (morfiny, heroiny, amfetaminy, marihuany, kokainy, opium, haszyszu, halucynogenów), które negatywnie działają na układ nerwowy człowieka. 
Przyczynami sięgnięcia po narkotyki są problemy w domu, wpływ środowiska lub chęć popisania się przed znajomymi. 
W działaniu przeciwko uzależnieniami tego typu stosuje się działania wychowawcze, profilaktyczne, prewencyjne, resocjalizacyjne oraz lecznicze w stosunku do osób uzależnionych lub zagrożonych uzależnieniem. 
Leczenie uzależnionych osób jest podobne jak w przypadku alkoholizmu. Ważne jest podjęcie leczenia przez uzależnionego oraz pomoc jego rodzinie.

Sekta jest to grupa psychomanipulacyjna lub totalitarna, która narusza podstawowe prawa człowieka i zasady życia społecznego. 
Działa ona destrukcyjnie na jednostkę lub rodzinę poprzez stosowanie technik psychologicznych lub socjologicznych, wykorzystywanie fizyczne, psychiczne lub materiałowe, co powoduje uzależnienie od grupy lub jej przywódcy. 
Sektę charakteryzuje mała liczebność grupy, która posiada wrogi i obojętny stosunek do społeczeństwa, człowiek, który sprawuje władze tzw. "Guru". 
Między członkami sekty występuje bezpośrednia i silna więź, często stosują się do systemu zakazów i nakazów, odrzucają dobra kulturowe, materialne, a wszystkie dobra należą do wszystkich.
Sekty  rodzą uzależnienia, jest to zjawisko stosunkowo nowe, ale bardzo groźne. To co głosi większość sekt, jest zaprzeczeniem religijności. Swoich wyznawców odrywają od Boga, rodziny, od ludzi. Głównym celem działania większości sekt jest osiągnięcie jakiegoś zysku dla twórcy sekty czy dla guru. 
Pomyśl…..
Zadanie: 
- Jak byś postąpił/ postąpiła gdybyś zauważył/zauważyła, że koleżanka/kolega związał/związała się z sektą?
