Zadanie na poniedziałek 01.06.2020 

Temat: Sprawdź swoją wiedzę 

Wykonaj ćwiczenia podsumowujące rozdział „Wzorce, zasady, systemy”. Odpowiedz na pytania prześlij na podanego niżej maila.
zadaniazpolskiego@onet.pl
1. Kiedy powstała „Bogurodzica”?
2. Jaką tematykę porusza „Bogurodzica”?
3. Czym charakteryzował się średniowieczny idealny rycerz?
4. Kim był Jan Kochanowski? Kiedy żył i tworzył?
5. Czym jest pieśń? Podaj cechy tego gatunku.
6. Jakie gatunki publicystyczne wyróżniamy?
To zadanie jest na ocenę. Powodzenia.

Zadanie na piątek 05.06.2020

Temat: O tym jak się rodzi uczucie – „Chemia naszych serc”
 
Chemia naszych serc (fragmenty)
Zaczęła się wspinać na górę, ale przystanęła na drugim stopniu i na mnie spojrzała.
- Cieszę się, że cię poznałam, Henry.
- i ja się cieszę, że poznałem Ciebie, Grace.
Stałem w miejscu i patrzyłem, jak odchodzi, światło jej komórki stawało się coraz bledsze, aż w końcu pochłonęła ją ciemność i nie zostało po niej nic, nawet dźwięk. Tkwiłem tu sam wśród czarnej nocy.
Opadała mnie mgławica różnych uczuć. Zwykle bez problemu rozpoznawałem własne emocje: radość, smutek, złość, wstyd. Łatwe do sklasyfikowania i określenia. To jednak było dla mnie zupełną nowością. Coś jak pajęczyna myśli rozgałęziająca się we wszystkich kierunkach, tyle że żadna z nich nie miała najmniejszego sensu. Było to uczucie potężne, rozmiarów całej galaktyki, tak ogromne i pokręcone, ze mój biedny umysł go nie ogarniał. (…)
Dobrze wiedziałem, kiedy podobam się dziewczynom. A przynajmniej poznawałem kiedy ze mną flirtują. A jednak Grace Town ze mną nie flirtowała. I wcale jej się nie podobałem, a jeśli nawet, to wyrażała to w sposób, do którego nie byłem przyzwyczajony. 
Nie bądź kretynem Henry, napominałem sam siebie. (…) Nie zakochuj się w tej dziewczynie.

Autorką tego fragmentu książki „Chemia naszych serc” jest Krystal Sutherland. Jeśli ten fragment was zainteresował sięgnijcie po książkę. 
Jest to łamiąca serce opowieść, która stanowi o słodko-gorzkiej pierwszej miłości. Henry Page nigdy nie był zakochany. Jako beznadziejny romantyk, wyobraża sobie to słynne kołatanie serca, miłość w stylu „nie mogę jeść, nie mogę spać” i ma nadzieję na właśnie taki obrót wydarzeń – mimo że jeszcze żadna z tych rzeczy mu się nie przytrafiła. Ale wtedy, do jego klasy weszła Grace Town i Henry już wiedział, że od tego momentu wszystko zacznie wyglądać inaczej.

Grace intrygowała bohatera, ponieważ odczuwał w jej obecności różne emocje, których nie potrafił do końca rozpoznać i jednoznacznie określić. Jego dotychczasowe życie było spokojne i ustabilizowane, a dzięki dziewczynie 
i tajemnicy, która ją otaczała, poczuł coś nowego, nieokreślonego 
i niezrozumiałego. Z tych powodów pragnął przebywać w jej towarzystwie.
Odpowiedz pisemnie na pytania:
1. Kto opowiada o wydarzeniach ukazanych w tekście?
2. Czego dowiadujemy się o bohaterach na podstawie fragmentu?
3. O jakiej porze rozgrywa się opisane wydarzenie?

Miłej pracy 😉




Do Rodziców
Proszę Państwa,
w związku z trudną sytuacją, w której się wszyscy znaleźliśmy, nasz bezpośredni kontakt jest niemożliwy. Na bieżąco wysyłam dzieciom lekcje, zadania do wykonania w domu. Staram się, żeby materiału nie było dużo i aby był przystępny, tak żeby poradzili sobie sami. Proszę, aby dziecko je wykonywało w miarę systematycznie. Proszę również o pomoc i współpracę z Państwa strony, sprawdzenie czy te zadania są wykonywane, zanotowane starannie w zeszycie, wysłuchanie wcześniej nauczonych tekstów. Zaangażowanie dzieci i prace, które wykonują w domu będą przeze mnie oceniane. W razie pytań proszę o kontakt e- mailowy zadaniazpolskiego@onet.pl
Monika Sokołowska
