Zadania na poniedziałek 11.05.2020 i piątek 15.05.2020

Dziś proszę zapisać temat lekcji na 2 godz.
[bookmark: _GoBack]Temat: Obłędny rycerz

Rycerz jest najbardziej rozpoznawalnym symbolem średniowiecza. Obowiązywał go etos, czyli zbiór norm postepowania, które nakazywały mu wierność Bogu, władcy i wybrance serca. Poza tym musiał się on wykazywać: honorem, szlachetnością, sprawiedliwością, odwagą, hojnością, litością czy zdolnością do poświęceń. 
Postacie rycerzy często pojawiają się we współczesnych utworach, np. powieściach fantasy, komiksach i grach komputerowych. 
Etosem rycerskim wciąż kierują się przedstawiciele niektórych grup społecznych: żołnierze, harcerze, sportowcy, członkowie bractw rycerskich i grup rekonstrukcyjnych.
1. Po przeczytaniu tekstu wypisz do zeszytu cechy jakimi musieli wykazywać się rycerze.
2. Napisz krótką notatkę o Andrzeju Sapkowskim.
3. Jeśli masz możliwość przeczytaj „Granicę możliwości” Andrzeja Sapkowskiego albo wysłuchaj audiobooka. Skorzystaj z Internetu.



W razie pytań zachęcam do kontaktu. zadaniazpolskiego@onet.pl
Miłej pracy 😉






Do Rodziców
Proszę Państwa,
w związku z trudną sytuacją, w której się wszyscy znaleźliśmy, nasz bezpośredni kontakt jest niemożliwy. Na bieżąco wysyłam dzieciom lekcje, zadania do wykonania w domu. Staram się, żeby materiału nie było dużo i aby był przystępny, tak żeby poradzili sobie sami. Proszę, aby dziecko je wykonywało w miarę systematycznie. Proszę również o pomoc i współpracę z Państwa strony, sprawdzenie czy te zadania są wykonywane, zanotowane starannie w zeszycie, wysłuchanie wcześniej nauczonych tekstów. Zaangażowanie dzieci i prace, które wykonują w domu będą przeze mnie oceniane. W razie pytań proszę o kontakt e- mailowy zadaniazpolskiego@onet.pl
Monika Sokołowska
