Praca na tydzień (15-17.04.2020r.)
     Odczytaj uważnie pytania. Zapisuj tylko te litery z prawej strony ramki, które uważasz za prawidłowe. Zapisz hasło. To dzisiejszy temat.
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12. Przvkazan Bozych jest 11




    Św. Faustyna Kowalska, zakonnica.

Helena Kowalska urodziła się 25 września 1905 r. w Głogowcu niedaleko Łodzi. Pochodziła z wiejskiej ubogiej rodziny Mając 16 lat pracowała jako służąca. W cztery lata później została przyjęta do klasztoru sióstr Matki Bożej Miłosierdzia w Warszawie. Nadano jej imię Faustyna. Wykonywała prace służebne w ogrodzie, w kuchni, w piekarni, na furcie. Miała jedno pragnienie: uświęcić się wśród pracy i cierpienia. Posiadając zaledwie elementarne wykształcenie sięgnęła szczytów nieba. Była obdarzona darem modlitwy kontemplacyjnej. Na polecenie spowiednika spisała swe mistyczne przeżycia w „Dzienniczku”, który stanowi perłę duchowości chrześcijańskiej. Ogłosiła na nowo ludziom wielkie ewangeliczne przesłanie o Miłosierdziu Boga. Na podstawie objawień poleciła namalować obraz Zbawiciela z podpisem „Jezu, ufam Tobie”.

 Zmarła 5 października 1938 r. w Krakowie – Łagiewnikach. 

  Napisz kilka zdań na temat  Św. Faustyny Kowalskiej w zeszycie. Notatkę odeślij.

     Gdy Pan Jezus przyszedł do s. Faustyny nauczył ją pewnej modlitwy i prosił by nauczyła jej innych ludzi. Ta modlitwa to Koronka do Miłosierdzia Bożego. Szczególnie odmawiana w Niedzielę Miłosierdzia Bożego czyli w pierwszą niedzielę po Wielkanocy (19.04.2020r.).

Sposób odmawiania "Koronki do Bożego Miłosierdzia" na paciorkach różańca.

Na początku:

Ojcze nasz..., Zdrowaś Maryjo..., Wierzę w Boga...

Na dużych paciorkach (1 raz):

Ojcze Przedwieczny, ofiaruję Ci Ciało i Krew, Duszę i Bóstwo najmilszego Syna Twojego, a Pana naszego Jezusa Chrystusa na przebłaganie za grzechy nasze i całego świata.

Na małych paciorkach (10 razy):

Dla Jego bolesnej męki miej miłosierdzie dla nas i całego świata.

Na zakończenie (3 razy):

Święty Boże, Święty Mocny, Święty Nieśmiertelny zmiłuj się nad nami i nad całym światem.
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           JEZU UFAM TOBIE

Kontakt:  elzbietabuczkowska2410@wp.pl

