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Úloha:  Uprav nasledovný text podľa pokynov!        Nech sa ti darí!  
1. Medzi nadpis a text vlož jeden riadok.
2. Zarovnaj text na ľavý aj na pravý okraj. 
3. Písmo nech je Comic Sans MS. 
4. Veľkosť písma 16.
5. Farba písma modrá.
6. Nadpis zarovnaj do stredu.

7. Nadpis daj tučným písmom.

8. Nadpis daj červenou farbou.

9. V texte nájdi a podčiarkni, koho patrónom je sv. Martin. 

10. Obrázok otoč do správnej polohy.

11. Obrázok „zalom do štvorca“. 

12. Vlož obrázok do stredu textu.
13. Obrázok trocha zväčši.

14. Stranu orámuj.

15. Stranu daj bledozelenou farbou.
16. Daj si skontrolovať PL.

17. Ak más PL skontrolovaný a máš všetko správne, vymaž zadanie.

Na Martina 11. 11.
Martin Tourský sa narodil v roku 316 ako syn pohanského rímskeho dôstojníka v rímskej provincii Hornej Panónie. Vzdelanie získal a s kresťanstvom sa zoznámil v severotalianskej Pavií. Vo svojich 15 rokoch bol proti svojej vôli prijatý k cisárskemu jazdectvu. Legenda hovorí, že počas jednej chladnej noci v Amiens videl premrznutého nahého žobráka. Svätý Martin neváhal a svojím mečom rozťal svoj plášť na 2 polovice, z ktorých jednu podal žobrákovi. Nasledujúcu noc sa mu zjavil Kristus, oblečený práve s polovicou jeho plášťa. Vďaka tejto udalosti je považovaný za ochrancu pred chudobou a táto udalosť mala za následok, že sa dal pokrstiť. O niečo neskôr, keď mal asi 22 rokov, bol z armády prepustený, cestoval po celom Taliansku a Dalmácii. Potom odišiel do Francúzska, kde strávil väčšinu svojho života. V roku 372 prijal svätý Martin biskupský stolec v Tours. Aj po vymenovaní za biskupa žil naďalej ako mních vo svojej chatrči.
Svätý Martin je patrónom vojakov, koňov, jazdcov, husí a vinárov. Najčastejšie býva zobrazený na koni s polovicou plášťa a so žobrákom.
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