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Młodzieżowego Wolontariatu „Otwarte serce”
działającego przy Szkole Podstawowej
im. ks. Ignacego Skorupki w Ossowie
w roku szkolnym 2021/2022
 Ogólny zakres działań:

WSPOMAGANIE pracy SZKOŁY. Pomoc w zbiórkach pieniężnych, jak i wszelkich zadaniach wymagających pracy wolontariusza. Organizowanie na terenie Szkoły akcji charytatywnych, m.in. promujących idee wolontariatu. Nawiązywanie współpracy z Samorządem Szkolnym, Dyrekcją,  Nauczycielami i Pracownikami, Rodzicami i Uczniami.
INTEGROWANIE GRUPY. Kształtowanie umiejętności współpracy i dyspozycyjności. Wdrażanie do świadomego i pełnego zaangażowania. Wspólna praca jako uczenie solidności, dokładności i cierpliwości. Wzmacnianie relacji i nawiązywanie w grupie przyjaźni. Organizowanie spotkań formacyjnych i uczestnictwo w spotkaniach szkoleniowych, podejmowanie wspólnych działań.
DZIECI I MŁODZIEŻ NIEPEŁNOSPRAWNA : Działania na rzecz osób niepełnosprawnych. Zakres pracy to: pomoc w funkcjonowaniu placówek, organizowanie akcji i spotkań integracyjnych, poznawanie świata osób niepełnosprawnych, pokonywanie barier, wnoszenie uśmiechu. 
DZIECI: Współpraca i pomoc w placówkach przedszkolnych. Zadania wśród dzieci to zabawa, rozmowa, spędzanie wspólnie czasu. Organizowanie spotkań świątecznych, gier i zabaw, warsztatów plastycznych. Pomoc w realizacji zadań statutowych przedszkoli. 
DOROŚLI: Poznanie środowisk ludzi dorosłych. Próba ukazania problemów człowieka dorosłego. Uczenie się rozumienia człowieka starszego i umierającego. Przygotowywanie upominków na różne okoliczności, składanie życzeń, itp. Udział w akcjach organizowanych na rzecz kombatantów, bezdomnych, seniorów.
INTEGRACJA ze ŚRODOWISKIEM: Angażowanie się we wszelkie formy działalności wolontariackiej w środowisku lokalnym, jak również o szerszym zasięgu. Poszukiwanie nowych form pracy. Udział w spotkaniach wspierających działalność wolontariatu. Nawiązywanie współpracy z innymi grupami prowadzącymi działalność charytatywną. Wspieranie inicjatyw.
EKOLOGIA i PROMOCJA ZDROWIA:  Wspieranie działań promujących zachowania ekologiczne i prozdrowotne. Udział w warsztatach ekologicznych. Kształtowanie postaw proekologicznych w otoczeniu, jak i wśród wolontariuszy i ich rodzin.
KULTURA i PATRIOTYZM: Współpraca z instytucjami promującymi postawy patriotyczne, jak i ukazujące świat kultury, literatury, itd. Wspieranie podejmowanych przez te instytucje działań, udział w organizowanych festynach, piknikach i innych imprezach. Współpraca indywidualna wolontariuszy z określonymi placówkami
EDUKACJA: Wspieranie działań edukacyjnych prowadzonych w szkole przez tworzenie korelacji przedmiotowych w podejmowanych działaniach. Rozwijanie kompetencji miękkich i prowadzenie do dalszego rozwoju osobistego. Odkrywanie zainteresowań. Ukazywanie miejsc pracy wolontariusza, jak i odkrywanie świata pracy – wprowadzanie w edukację zawodową.

Wszelkie działania wolontariatu zakładają zmiany w programie, wynikające z potrzeb chwili, propozycji wypływających ze strony społeczności szkolnej, jak i agend szkolnych. 
Zakres i stopień realizacji zadań uwzględniony jest od sytuacji epidemiologicznej.
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