PSO – MATEMATYKA
Każdy uczeń  oceniany jest sprawiedliwie i systematycznie. 

Formami pracy ucznia podlegającymi ocenie są:
prace klasowe- obejmująca większą partię materiału (termin odnotowany w dzienniku z co najmniej tygodniowym wyprzedzeniem); kartkówki- z trzech ostatnich tematów realizowanych na maksymalnie pięciu ostatnich lekcjach (nie musi być zapowiadana); praca samodzielna i aktywność na lekcji; zadania dodatkowe; odpowiedź ustna; praca domowa; prowadzenie zeszytów i ćwiczeń; praca w grupie; osiągnięcia w konkursach.

Uczeń, który opuścił pracę klasową z przyczyn usprawiedliwionych lub otrzymał ocenę niedostateczną, powinien ją napisać w ciągu dwóch tygodni od dnia powrotu do szkoły, po uzgodnieniu terminu z nauczycielem. Poprawia się ocenę tylko raz.
Uczeń który opuścił kartkówkę powinien ją napisać w ciągu tygodnia, lub może zastąpić ją odpowiedź ustna. Kartkówki nie podlegają poprawie. Najwyższa ocena z kartkówki, to bardzo dobry.
Po dłuższej usprawiedliwionej nieobecności ucznia, uczeń zobowiązany jest nadrobić zaległości,  zapoznać się i przepisać tematy lekcyjne, zapisane wzory i regułki oraz część zadań. Przyswoić materiał wedle swoich możliwości.

Każda praca pisemna jest omawiana z uczniami. Po zapoznaniu nauczyciel zbiera prace klasowe i przechowuje do końca roku w szkole. Mają do nich wgląd wychowawca, dyrekcja oraz rodzice na zebraniach oraz spotkaniach indywidualnych.

Aktywność ucznia nagradzana jest „+”,  4 plus to ocena bardzo dobra.
Za nieprzygotowanie do lekcji (brak ćwiczeń, przyborów geometrycznych, brak zadania domowego itd.) uczeń                dostaje „-”,  4 minus to ocena niedostateczna. 
Za ewidentny i celowy brak pracy na lekcji, notoryczne wykonywanie rysunków bez użycia przyrządów geometrycznych uczeń może otrzymać od razu ocenę niedostateczną.

Progi procentowe ocen przy ocenianiu prac pisemnych:
95% - 100%  - stopień celujący
94% - 85%  - stopień bardzo dobry
84% - 75%  - stopień dobry
74% - 50%  - stopień dostateczny
49% - 30%  - stopień dopuszczający
29% - 0%  - stopień niedostateczny
Znak + podwyższa ocenę o 0,5 ; a  znak - obniża ocenę o 0,25 

Uczeń może zgłosić 2x w ciągu semestru, przed lekcją, nieprzygotowanie. Nie dotyczy to lekcji, na której uczniowie piszą zapowiedzianą kartkówkę lub sprawdzian.

Klasyfikowanie śródroczne przeprowadza się na koniec I półrocza, a roczne na koniec II półrocza. Ocena roczna uwzględnia wiadomości i umiejętności nabyte przez uczniów w ciągu całego roku szkolnego. Oceny klasyfikacyjne  mogą być ustalone w oparciu o średnią ważoną ocen bieżących, zwłaszcza z ocen uzyskanych z prac pisemnych. O ostatecznej ocenie decyduje nauczyciel. Proponowane oceny klasyfikacyjne uczniowie zapisują w zeszycie, a rodzic/opiekun ma obowiązek ją podpisać.

Uczeń może uzyskać ocenę celującą z matematyki gdy:
· posiadł wiedzę i umiejętności odpowiadające ocenie bdb oraz wykraczające poza program nauczania przyjęty przez nauczyciela w danej klasie;
· samodzielnie i twórczo rozwija własne uzdolnienia, biegle posługuje się zdobytymi wiadomościami w rozwiązywaniu problemów teoretycznych lub praktycznych uwzględnionych w programie przyjętym przez nauczyciela w danej klasie, proponuje rozwiązania nietypowe; 
· uzyskał tytuł laureata konkursu przedmiotowego o zasięgu wojewódzkim , uzyskał tytuł  finalisty lub laureata ogólnopolskiej olimpiady przedmiotowej;
· osiąga sukcesy w konkursach i olimpiadach przedmiotowych, kwalifikując się do finałów na szczeblu krajowym lub posiada inne porównywalne sukcesy, osiągnięcia.
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